

Instantánea política

Los balcones engalanados

Muchos balcones, un número inmenso, se han engalanado para celebrar una fiesta católica. Ha sido la corte respuesta a unas palabras famosas: «España ha dejado ayer de ser católica». El Cerro de los Angeles se vio poblado por una multitud que desde la víspera rendía tributo a sus sentimientos religiosos.

Sería absurdo pensar que esta multitud que peregrinó al Cerro de los Angeles y que vistió los balcones, se desligó de tendencia política. Poniendo las cosas en su lugar fué un acto de protesta, sin gritos subversivos y sin guardias irritados. Un acto de protesta contra un laicismo que nos retrotrae a los tiempos de los jacobinos y que en nuestra época y en nuestro país es inconveniente. Y como siempre ocurre, se han sumado los descontentos por diversas causas engrosando el número y haciendo más evidente su disconformidad.

Como acto aislado no tendría gran importancia, pero es un sumando a esta serie de partidas que se están inscribiendo en el Pasivo: elecciones municipales de Cuenca; elecciones en la Academia de Jurisprudencia y las más ponderables, por la táctica de la votación, del Colegio de Médicos.

Los monarquistas piensan que estos hechos son los exponentes de la apocalipsis del régimen. Pero nosotros creemos que no tiene, por ahora, este alcance; la protesta queda cerrada a la po-

lítica, a la conducta política que prescinde de valores vitales para servir a convicciones personales y contentar a minorías.

La necesidad de variar estas direcciones se advierte aún en las filas de los republicanos tradicionales; a la socialización de la economía hay que oponer un criterio ponderado que tome en cuenta todos los intereses; al anticlericalismo un respeto afectivo a todas las creencias. No puede ser excusa las alegaciones de intransigencia de otros tiempos porque lo reprobable de un acto no convalida, ni hace bueno, lo reprobable de otro.

Fiesta de la no conformidad, para decirlo en una frase orlana, creemos que es la de la no conformidad con la política gubernamental.

ALVAREZ DE LEON

Este periódico no es órgano de ninguna clase ni de ningún partido

DE GRECIA

Venizelos encargado de formar Gobierno

Telegrafian de Atenas, que el presidente de la República ha encargado nuevamente al ex presidente, señor Venizelos, que forme Gobierno.

Huelga general en Galicia

En La Coruña el paro se desliza con tranquilidad

MADRID, 7 (5'35 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de La Coruña, que en aquella capital la huelga general se desliza con tranquilidad.

Los Bancos están custodiados por fuerzas de orden público.

Esta mañana se agotaron los periódicos de Vigo, única población gallega que no ha secundado la huelga.

Disturbios en El Ferrol
De El Ferrol participan que esta mañana los grupos asaltaron un mercado, destruyendo los puestos de mercaderías.

Acudió la Guardia civil que dió varias cargas y practicó numerosas detenciones.

Resultaron varios heridos contusos. — Mencheta.

EN LA RUTA

Los dos extremismos

La tendencia que se manifestó no hace muchos años en varios países de Europa y América a implantar sistemas dictatoriales de gobierno para contener a las corrientes anárquicas, tuvo un paréntesis que hacía presumir un período de normalidad política internacional en un sentido de izquierdas gubernamentales.

Las dictaduras fueron desapareciendo poco a poco, quedando solamente algunas de ellas como la de Portugal y la de Italia.

En los tiempos que corremos, nada hay tan difícil como predecir si las naciones han tomado rumbo hacia los gobiernos de derechas o de extremas izquierdas. Ejemplos bien patentes y contradictorios nos ofrecen de un lado Alemania y de otro la República de Chile.

Y ambos pueblos parecen dispuestos a implantar gobiernos dictatoriales, cada cual en su polo opuesto.

El caso de España, que en los momentos actuales viene a representar el justo medio de las tendencias extremistas, nos ofrece igual desorientación política en cuanto a un futuro próximo, porque no es posible asegurar hacia qué lado se inclinará la masa.

Si bien las elecciones en Cuenca son una revelación de la vuelta de las derechas, no menos cierto que en varias provincias han hecho muchos

Entre bromos y veras

VIDA DE LA RUTA

Soplan vientos de América. Ahora le ha tocado a Chile. Pero ¿una sublevación militar para implantar la república socialista?

Se nos ha de permitir que nos sonriamos ligeramente.

Como lo hacemos con los comunistas de España, retirados con 750 pesetas al mes.

Tenía poco el Gobierno con el Estatuto de Maciá y la Reforma Agraria y ahora se le viene encima la situación de toda Galicia, al solidarizarse con el conflicto de El Ferrol.

El problema es de abrigo. Pero veremos quien cargan el mochuelo.

Los enemigos de la República.

Que vaya usted a saber quienes son.

Franco no quiso aceptar la invitación del Gobierno italiano para tomar parte en el Congreso de aviadores trasatlánticos, porque Mussolini representa una Dictadura.

Como si la de Primo de Rivera no hubiera sido lo mismo para el vielo del «Plus Ultra», en el que tanta gloria alcanzó.

Será que no querrá volver a indigestarse.

prosélitos los partidos sindicalista y comunista.

¿Es mejor lo de Alemania? ¿Es mejor lo de Chile? ¡Bah! Los regímenes los hacen los hombres y lo de menos es la denominación.

Después de un discurso

Sobre los manejos de determinados elementos de Cataluña

Se pedirá al Gobierno una manifestación concreta de cuanto haya de cierto en este asunto

MADRID, 7 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Un redactor de nuestra Agencia se ha entrevistado con un diputado de la Agrupación al Servicio de la República, quien le ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones:

Después de oír el discurso del señor Lerroux en el Congreso, en el que denunció los manejos de determinados elementos de Cataluña que están formando una especie de milicias para rebelarse contra el Poder Central en el caso de que no llegara a aprobarse el Estatuto, he decidido presentar a las Cortes una proposición incidental el próximo jueves, pidiendo al

Gobierno que haga manifestaciones concretas sobre cuanto haya de cierto en la denuncia del señor Lerroux y principalmente por lo que se refiere a la actuación de las autoridades catalanas.

Estimo, siguió diciendo el aludido diputado, que esta proposición debería defenderla una personalidad relevante de la Cámara.

Añadió que continuaba las gestiones que había empezado con el fin de reunir el número de firmas precisas para que dicha proposición fuera aceptada por la Mesa del Congreso. — Mencheta.

Comentarios de la Prensa

La violencia contra la tiranía es un derecho y contra la libertad es un crimen

Van a ser retirados de la circulación los billetes del Banco de España con el busto del ex rey

MADRID, 7 (5'30 t.)

(POR TELEFONO)

Continúa ocupándose la totalidad de la Prensa del problema del Estatuto de Cataluña, girando los comentarios de actualidad sobre los últimos discursos pronunciados en el Parlamento por los señores Azafia y Lerroux.

Una contestación

El periódico órgano oficial de los socialistas contesta en su número de hoy al diario católico, diciendo que no disiente del criterio sustentado por el jefe del Gobierno en su último discurso de la Cámara en relación con el Estatuto catalán y en cambio impugna el del jefe de los radicales, señor Lerroux, en la parte en que éste considera que es absolutamente necesario que el Estatuto se apruebe por una gran mayoría de votos.

La violencia y sus cómplices

Un diario ministerial, refiriéndose a la última intención revolucionaria del pasado día 29, repite lo que ha manifestado en ocasiones análogas anteriores; esto es, que la violencia cuando va contra la tiranía es un derecho y cuando va contra la libertad es un crimen.

Califica de cómplices de estos movimientos a los que alientan a los pistoleros contra la seguridad pública.

Elogios merecidos

El diario gráfico de la mañana, afecto a la situación política actual, dedica su editorial de hoy a elogiar al ministro de la Gobernación y al servicio de la Policía de toda España por los relevantes servicios prestados con motivo del hallazgo de bombas en diversas provincias, una de las principales causas determinantes del fracaso del movimiento extremista que estaba preparado para los últimos días del mes anterior.

El mitin de Vallvidriera

Ocupándose de lo ocurrido

do en el mitin de Vallvidriera (Barcelona), el diario gráfico de larga tradición monárquica, hace resaltar el hecho de que irrumpiera en el salón una muchedumbre que no permitió el comienzo del mitin hasta que fué retirada una bandera nacional que se hallaba colocada en el sitio de la Presidencia.

La jornada del domingo

El periódico órgano de los católicos españoles se ocupa de los diversos actos de propaganda celebrados el pasado domingo en varias poblaciones, y califica esta jornada política de verdadero triunfo de las derechas.

Los billetes de Banco

Otro periódico, que se cree bien informado, asegura que el gobernador del Banco de España tiene el propósito de que sean retirados muy en breve de la circulación, los billetes que llevan en el anverso el busto del ex rey, los cuales serán sustituidos por otros que no estén tan en pugna con el régimen republicano.

Una condecoración

Un rotativo de la mañana reproduce en el número de hoy el escrito elevado al Gobierno por el señor Marraco y otros, en el que solicita una condecoración para el gobernador del Banco de España. — Mencheta.

DE BILBAO

Fabricaba armas sin cumplir la ley

(POR TELEFONO)

Madrid, 7 (6'38 t.) — Anuncian de Bilbao, que se le ha aplicado la ley de Defensa de la República, imponiéndosele una multa de 5.000 pesetas, a Domingo Sarrasqueta, que construía armas cortas sin cumplir la ley. — Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Nuestros reportajes

Interesante charla con don Julio Carabias, gobernador del Banco de España

El periodista y el político.—“Malvaloca” y sus tiempos de literato.—Los billetes en circulación y el oro que el Banco posee

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

El Banco de España

No hay ciudadano que no vea en tan suntuoso edificio el simbolismo de la potencia económica de los españoles. El Banco es una especie de caja de caudales, donde se encierran las energías representativas del país. Lector, el Banco de España, es atrayente por dentro, no por lo que representa, convertido en guardián del Tesoro público, sino por el lujo de sus escaleras de mármol, sus despachos, casi ministeriales, la multiplicidad de sus negociados, el ajetreo de ir y venir de personas, en sus relaciones con tan importante entidad...

Y en uno de esos despachos vislumbrantes, un hombre simpático, sencillo, sirviendo de enlace entre el Gobierno que rige el país y la entidad bancaria que regenta con el nombre de gobernador del Banco de España.

Posando ante el artista

Don Julio Carabias Salcedo, gobernador del Banco de España, vis a vis, posando ante el artista, es decir, despreocupado de sus habituales quehaceres incesantes. La entrevista es inevitable.

—¿Qué piensa usted del momento económico? ¿Por qué reacciona la peseta?... ¿Se resolverá pronto la crisis financiera?... ¿Hay amplitud en la política de crédito?...

Todas estas preguntas pasan por la mente del escritor. Y las vamos lanzando una tras otras con cierta ligereza, para que si alguna de ellas fuese incontestable, adquiriera respuesta la siguiente. Pero el señor Carabias suplica con amabilidad:

—Sería mejor que hablásemos de otras cuestiones. Usted es un gran periodista, y cualquier otra cosa, glosada por usted, podría resultar también interesante.

Agradezco la fineza. Pregunto si su amistad con Molsés de Huerta, el laureado escultor, data de mucho tiempo.

—Amigos de mucho tiempo; de hace más de veinticinco años. Y además, país

nos. De Valladolid. ¿Usted sabe—me dice—la importancia que tiene esto? Ambos reclutados en Bilbao, luchando en diferentes campos y por distintos derroteros. Es el destino, que a todos nos trae y nos lleva, sin que sepamos a donde iremos a parar en nuestros afanes.

—¿Usted ha sido también periodista?

—Sí. Simultáneamente con la profesión bancaria, a la que vengo dedicado desde mi mocedad, ejercí el periodismo durante muchos años. Periodismo puro, en ciclopedico. Ya usted sabe lo que esto significa.

—¿Recuerda alguna anécdota de su vida periodística?

—Muchas. Yo he compartido las tareas del periodismo, principalmente en «El Liberal» de Bilbao, con Indalecio Prieto, Francisco Villanueva, y con el pobre Aranz Castellanos, de quien conservamos todo un recuerdo entrañable.

También pasaron por aquella casa, dejando huellas imborrables, Carlos Pinillos, muertos en la plenitud de su talento, y el gran escritor Luis Bello, actual jefe de Acción Republicana y presidente de la comisión dictaminadora del Estatuto. Quiero decir a usted con esto que el ejercicio del periodismo, hubo de ser para mí prodigo en enseñanzas y recuerdos.

«Malvaloca» y la crítica del señor Carabias

—¿Algo personal?... Verá usted. Había yo recibido de Gómez Hidalgo, Larios, «Parmeno», y algunos amigos más de Madrid—hará de esto veinte años—una porción de cartas pidiéndome que jalease a cierta compañía teatral que hacía en Bilbao la campaña de fiestas. Les interesaba, sobre todo, la primera actriz. Yo, no sin cierta desgana, por que el trabajo era por entonces abrumador, me dispuse a complacerles y decidí hacer el más cumplido elogio de la Compañía con motivo de una función de beneficio. Se trataba de la representación de «Malvaloca». Pero aquella noche, yo no tenía ganas de ir al

teatro, y como por otra parte, la obra me era sobradamente conocida, me procuré un programa, y a base del reparto, hice en mi casa la reseña de la función. Una columna llena de ditirambos, de elogios para todos y especialmente para la primera actriz, que había humanizado su papel, mejorando el personaje ideado por los Quintero. Una larga columna que envié al periódico y que al día siguiente aparecía en primera plana. Cuando aquel mismo día acudí a mi tertulia habitual, después de la jornada en el Banco, los amigos, excepto Villanueva, el director del periódico que me miraba furibundo me hicieron una ovación magna.

¿Adivina usted lo que había sucedido? La función no llegó a celebrarse. Por falta de público, sin duda, se había suspendido la representación.

—Muy curioso y muy digno de hacerse público. Ahora, permítame una pregunta de las «otras», de las que usted rehuye en este momento.

El oro del Banco y los billetes en circulación

—¿Es cierto—le decimos al señor Carabias—que co

mo dijo usted en Bilbao, en su conferencia de «El Sitio», el Banco de España podría pagar los billetes en metálico oro?

—En la hipótesis que plantea, exactísimo. Tan excepcional es la situación de nuestro Banco, como entidad emisora. Posee el Banco de España muy cerca de 2.500 millones en oro. Aun descontando los 204 millones depositados en Francia, quedan unos 2.270 millones disponibles, que unidos al valor oro de la plata en Caja, representan una existencia oro de unos 2.400 millones. Los billetes en circulación y las cuentas corrientes a la vista, suman alrededor de 5.800 millones. Ahora bien; la cotización internacional de la peseta nos dice que a ésta se le atribuye un valor oro de 40, 15 por 100 (me refiero a la fecha de aquella conferencia) aclara, de donde resulta que la indicada suma de 5.800 millones representa unos 2.330 millones oro. Así pues, yo dije y sostengo, que si se reforma se la vigente ley monetaria, admitiendo la evaluación que el mercado internacional hace de nuestra moneda, el Banco de España podría pagar sin violencia alguna, no solamente los billetes en circulación, sino también sus cuentas corrientes acreedoras, liquidando íntegramente en oro, y todavía le sobrarían recursos en este metal. Y conste, amigo Cuevas—lo digo, porque advino su pregunta—que en estos cálculos de ahora no hay nada de lo que había en aquella reseña de la representación de «Malvaloca»... Aquellos eran otros tiempos. Mejores, por lo pasados, y porque se podía fantasear...

VALENTÍN F. CUEVAS

Panoramas

Del momento actual

Paso a paso van aproximándose los días febriles, todo actividad y ajetreo en las faenas del campo. Los conflictos menudean, y, ante la aciaga perspectiva de males fieros, se trata por la autoridad de que patronos y obreros lleguen a una inteligencia. ¡Ojalá! que la comprensión por una y otra parte triunfara, única manera de que la recolección transcurriera en medio de la mayor concordia, por todos deseada. Pero no hay que hacerse ilusiones. El nublarado está formándose exclusivamente a expensas de los vapores que exhalan las Casas del Pueblo, verdaderas ollas hirvientes, mejor dicho, marmitas comunales donde cuecen y se agitan las doctrinas demagógicas en el caldo de las utopías, que consumo cuidado y discreción han ido poco a poco vertiendo los heresiarcas de nuevo cuño.

Se apela a mil subterfugos con el fin de mantener viva la llama de la popularidad que, no ha mucho, la gente sencilla e ignara se denta de justicia y reivindicación y sugestionada por sus halagadoras peroratas, encendieran en lo más íntimo de su ser a esos mangoñadores en los que veían al Cristo que había de redimirlos. Y éstos, no pudiendo apabullar ni aniquilar en buena lid al sector contrario que se opone a sus manejos oscurantistas y clandestinos; llegan, en el colmo de su insensatez, a hacer uso de los medios más reprobados.

Se impide la libertad de trabajo coaccionando a obreros no asociados, y cuando la Guardia civil intenta protegerlos de semejantes desmanes y arbitrariedades también atacada por esas hordas desenfundadas que no reconocen más ley que la violencia cuando con ella proponen satisfacer torpes egoísmos.

Muy lógico y muy humano, que el individuo atienda a la satisfacción de sus necesidades con el producto de su trabajo y que busque y se afane en encontrar ocupación apropiada a su entrenamiento; y esto que en trabajador supone un derecho, exige en lo demás deber de dejárselo ejercitar sin que bajo ningún pretexto colectivista ni de casta empeñen en coartar la libertad individual inherente a todo ciudadano.

Por otra parte, patronos y obreros, aunque convivieran en apariencia, se miraban no obstante, unos y otros con reconcentrado odio; cual, lejos de disminuir, va en creciendo; hasta el punto, que hoy, lo que apasiona, lo que caldea los espíritus haciéndoles sentir verdadero frenesí de revancha es la fructificación de aquella semilla demagógica esparcida a boleo en mítines libelos, cuyo desarrollo no supo o no quiso sofocar otro sector de la producción, obligado a hacerlo, clase patronal, quien como siempre, fiaba al azar la resolución de conflicto de tanta monta.

C. FERNÁNDEZ SERRANO



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

INDICACIONES

N.º 1 Diabetes.
 " 2 Albuminuria.
 " 3 Reuma, Artritis.
 " 4 Anemia.
 " 5 Solitaria.
 " 6 Nervios: Epilepsia.
 " 7 Tos tercia.
 " 8 Reglas dolorosas.
 " 9 Lombrices.
 " 10 Diarrea y enteritis.
 " 11 Obesidad, Parálisis.
 " 12 Depurativa sangre.
 " 13 Embar de estómago.
 " 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides.
 " 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma.
 " 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
 " 17 Estreñimiento.
 " 18 Úlcera estomago.
 " 19 Úlcera Varicosas.
 " 20 Preventiva enferm.

SE MANDA GRATIS

Utilice Vd. el adjunto cupon hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts

son la medicación natural, sana y eficaz que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente deben pedir hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

104

L. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 Teléfono 179

El tiempo en Cáceres
De la Estación Meteorológica

Observaciones del día de Junio de 1932, hechas a las siete horas

Barómetro en mm., 725.7
 Temperatura, 15.0.
 Humedad por %, 5'1.

Viento: Dirección, E.
 Fuerza, 3.

Lluvia (litros por metro cuadrado en veinticuatro horas), 0.0.

Agua evaporada (mm. en veinticuatro horas), 6.5.

Estado del cielo en el momento de la observación despejado.

Temperaturas extremas

Máxima a la sombra (ayer) 25.0.
 Mínima (hoy) 12.8.

“BAZAR EXTREMEÑO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas

Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426. Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Estampas londinenses

El asunto de las reparaciones

Llevamos ya cerca de un año en que se concedió a los alemanes la moratoria por un año propuesta por el jefe del Estado norteamericano.

Hower conocía bien la situación económica del mundo, y previó un desastre si se obligaba a Alemania a efectuar el pago de las reparaciones.

Se aproxima el tiempo en que expira el plazo, y ya tenemos a todas las potencias con el pensamiento fijo en este problema.

¿Se reanudará el pago de las reparaciones? Si así sucediera, Alemania se opondría. Si se opone, en las circunstancias presentes, el problema se agudizaría, porque se complicaría con el nacionalismo germano, hoy en auge, el cual parece dispuesto a reivindicar muchas cosas, incluso a negarse al cumplimiento de cuanto se estatuyó en el tratado de Versalles.

En Inglaterra se opina, en general, en favor de la reanudación de la moratoria. Con la concesión de éstas la economía mundial, que está en crisis, se agravaría considerablemente.

Pero en Londres, que se quiere y se trabaja por la conciliación de los pueblos y por el mutuo olvido de los agravios inferidos, se piensa también, en que, si la moratoria continúa, más bien se acaba (porque no va a ser posible en lo sucesivo a extirparla), habrá necesidad de que los Estados Unidos estén conformes en suspender los pagos por deudas de guerra.

Entre franceses y alemanes parece que existe ya un

acuerdo o inteligencia en lo de las reparaciones.

Pero en París se tiene por descontado que, en tal caso, no debe pagar el Estado francés sus deudas a Norteamérica.

El Gobierno de Londres ya ha solucionado el asunto con el de Washington, habiendo acordado pagar en diez años la suma que ha debido abonar en esta primera anualidad de la moratoria.

¿Qué indica esto? Que los Estados Unidos no están dispuestos a renunciar a sus créditos, que están muy preocupados con la crisis financiera, que temen a un enorme déficit. Y por otra parte, que la Gran Bretaña no quiere romper con Norteamérica, accediendo a seguir cumpliendo con sus compromisos para que no se preste que pone dificultades a la idea de paz.

Pero Alemania no pagará más, Francia tendrá que conformarse, Inglaterra sufrirá las consecuencias.

Si el Reich ha de ser gobernado por los nacionalistas, no habrá que soñar con nuevos pagos sobre reparaciones.

¡Y menos mal si no exigen ahora daños y perjuicios a las potencias vencedoras!

PABLO CISNEROS
Londres, Junio 1932.

SE HIERRAN

♦ BUEYES ♦

Ronda del Carmen

EL TRABAJO RURAL

Ante el problema de la siega en la provincia

Copia del telegrama que con esta se fecha dirige al excelentísimo señor ministro de Trabajo.

«Reunidos en Asamblea representantes obreros, patronos y Ayuntamientos del partido de Montánchez, por unanimidad acuerdan solicitar V. E. conceda urgentemente libre contratación del trabajo, respetando bases de cada término, en provincias extremeñas, considerándolas como uno solo a estos efectos, dada la situación gravísima porque atraviesan 4 800 obreros parados, por no haber en todo el partido siega más que para 400. Resto tradicionalmente trabajaron fuera.

Por Montánchez: Antonio Flores Solís, Joaquín Sánchez y Antonio Senso Rosco.

Por Albalat: Joaquín Sánchez Madruga, Juan Cuello de Oro Pavón y Alfonso Soto Carrasco.

Por Valdefuentes: Engracia Merino, Máximo Caballero y Manuel Cantero.

Por Torremocha: Francisco Vega, Francisco Morgado,

Antonio Hernández y Francisco Márquez Cuesta.

Por Arroyomolinos: Juan Herrera, Maximiano González y Juan Donaire.

Por Alcuéscar: Nemesio Rosco, Francisco Pavón y Luis Mañana.

Por Valdemorales: Damián Mayoral y José Lobato.

Por Almoharín: Domingo Jiménez Pedrosa, Francisco Cáceres, Pedro Duque y Francisco Bravo.

Por Salvatierra de Santiago: Domingo Suero, Félix Madrid y Ricardo Gutiérrez.

Por Benquerencia: Rufino López, Cirilo Redondo y Antonio Mateos.

Por Zarza de Montánchez: Quintín Prieto, Gumerstn do Expósito Solís y Juan Francisco Bermejo.

Por Torre de Santa María: Rodrigo Muñoz Solís, Clodomiro Miguel, Alipio Galán y Galán y Cirilo Pérez Solís.

Alvarez - Optico

Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.

Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.

Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.

ALVAREZ-Moret14-CACERES

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Consejo cacolar provincial de Madrid

Por una propuesta del Inspector señor Manrique, se acordó en Consejo provincial escolar que las clases se celebren en todas las escuelas de la provincia, de tres a cinco de la tarde.

Se acordó también los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Matilde Leira, para la escuela de la Granja Usera; Josefa Fernández para la misma escuela en otro grado; Marcelina Fernández, para la escuela de la calle de Zurbano, 65; Catalina Fidalga, para la misma; María del Carmen Sanza, para la escuela de la Avenida de la Inmaculada, 22; Justa Ramírez, para la escuela de la Granja Usera; Josefa Sitjar, para la escuela de la calle de Zurbano, 65; María Dolores Gorrero, para la misma escuela.

Adela Pinillo, para Juan de la Hoz, 13 y 15; José García, para la escuela de la calle de don Pedro, 1; Matías Batanera, para la misma; Antonio Sequero, para la misma; Antonio Ibares, para la misma; Martín Pérez, pa

ra el grupo de Eduardo Benot; Luis Esquete, para la escuela de la Avenida de la Inmaculada, 22; Juan Ramón Lara, para Juan de la Hoz, 13 y 15; Manuel Ortega, para la escuela de la calle Monedero, 10; Antonio Cueva, para la escuela del Pacífico.

Inspección de Primera Enseñanza

Oposiciones. — El Tribunal de estas oposiciones cita a los opositores para el próximo día 14 en el local de la suprimida Escuela Superior del Magisterio, a las diez de la mañana.

Ocho días antes se dará a conocer el cuestionario.

El tribunal está leyendo y calificando las Memorias y fija en el tablón de anuncios los aspirantes admitidos.

El citado día 14 se pasará lista, realizando los dos primeros ejercicios en los siguientes 15 y 16

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CACERES

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS DE ALMACEN Y MADERAS

Exposicion Oficinas Avenida Republica 3.

MOZAICOS MARIN

Telefonos Apartado n.º 9
Fábrica 147 Oficinas 40

AVILEJOS - CAÑIZOS CEMENTOS - YESOS

CACERES

MATERIAL SANITARIO VITALITA

Javier

FOTOGRAFO

Casa especial en ampliaciones Venta de artículos fotográficos

TRABAJOS DE AFICIONADOS

Venta de marcos y molduras para fotografías

Aparatos KODAK AMPLIACIONES
e platos e platos

KODAK - REFA - PRIME BABY - ZEISS IKON

Pablo Iglesias, número 12 CACERES

Femeninas

¡Desarme!

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

Tal es el grito energético, mezcla de angustia y rebel...

¡Desarme! dicen esos grandes carteles que nos salen al paso en las sociedades obreras...

Y es un puñal desnudo amenazando la cabecita de un niño, que su madre estrecha desesperada...

Porque la guerra futura superará en crueles procedimientos a todas las guerras conocidas...

Cuando eran primitivos los elementos de lucha, sólo perecían en la guerra los combatientes...

¡Desarme! Mujeres del mundo, se nos presenta ocasión de demostrar que somos, realmente, el corazón de la Humanidad...

ellas duerman, y los combatientes serán el menor número en la inmensa lista de víctimas causadas por esa guerra que nos amenaza.

Si nos amenaza, cada vez con mayor proximidad. El conflicto chino japonés que al fin parece vencido, tiene la lógica derivación hacia Rusia...

Por eso el grito angustiado de las sociedades pacifistas: ¡Desarme! y por eso ese consejo de las sociedades obreras internacionales...

¡Desarme! Mujeres del mundo, se nos presenta ocasión de demostrar que somos, realmente, el corazón de la Humanidad...

REGINA

Información militar

Orden de la Plaza

Regimiento Infantería número 21

SERVICIO DE OFICIALES PARA MAÑANA

Cuartel: Capitán don Francisco Guerrero Durán

Guardia: Teniente don Pedro Ruiz Masa.

Imaginería: Otro, don Manuel Sánchez Herrero.

Vigilancia: Otro, don Joaquín Collado Barquero.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Judías con carne y chorizo. Carne con tomate. Ensalada rusa.

Vino. Postre, queso. Segunda comida.—Arroz al marisco. Carne en salsa rubia. Vino. Postre, galletas.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Judías con carne y chorizo. Carne con tomate. Ensalada rusa.

Vino. Postre, queso. Segunda comida.—Arroz al marisco. Carne en salsa rubia. Vino. Postre, galletas.

COMIDA DE LA TROPA PARA EL MISMO DIA

Desayuno.—Café con leche.

Primera comida.—Judías con carne y chorizo. Carne con tomate. Ensalada rusa.

Vino. Postre, queso. Segunda comida.—Arroz al marisco. Carne en salsa rubia. Vino. Postre, galletas.

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes) CACERES

Teléfono 393

CACERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

Mundo conocido

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5 05 t.)—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

Cebones, a 3. Vacas, de 2'83 a 3. Toros, de 2'96 a 3'39. Bueyes, de 2'93 a 3'04; promedio, 3'00.

Terneras de Castilla, de primera, de 3'91 a 4'23; de segunda, de 3'26 a 3'69.

Idem de la Montaña y Asturias, de primera, de 3'48 a 3'69; de segunda, de 3'26 a 3'56.

Idem de Galicia, de 3'26 a 3'48

Idem de la Tierra, pequeña, de 3'26 a 3'69

Lanares: Corderos, a 2'95. Cerdos castellanos, chatos, de 2'70 a 2'85.

Idem murcianos, de 3 a 3'30.

Idem andaluces, a 2'30; promedio, 2'80 —Mencheta.

Carpintería y Ebbanistería de Santiago Porras: Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

LLEGARON:

De Cañamero, el maestro nacional de aquel pueblo, don Pablo García Garrido.

De Fuente de Cantos (Badajoz), el alcalde de dicho pueblo, don José Lorenzana

De Guadalupe el ayudante de Montes, don Victoriano Salinas.

De Val de Santo Domingo (Toledo) el párroco de aquella localidad don Mateo Maderal Vaquero, hermano de nuestro director.

SALIERON:

Para Mérida y Guadalupe, nuestro compañero en la Prensa el director de «Extremadura», don Antonio Reyes Huertas.

Para Madrid el canceller del consulado de Bélgica en aquella capital e inspector de la Compañía Royal Exchange Assurance, don Francisco Chabot.

Para Ceclavín con su esposa, el ex diputado provincial don Vicente Rodríguez Arias.

Para Madrid con su esposa, don Germán Manzano.

La "Gaceta" de hoy Se restablece la ley de bases para los funcionarios

Otras disposiciones

MADRID, 7 (5 10 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes de principal interés general:

El pago de Aduanas

Dictando reglas para que

el pago de Aduanas pueda hacerse por medio de cheques.

Disposiciones sin efecto

Dejando sin efecto las disposiciones de la Dictadura relativas al reintegro de los funcionarios cesantes y restableciendo en toda su pureza la ley de bases.

Disposiciones aclaratorias

Publica varias disposiciones aclaratorias para cumplir la ley de 8 de Abril último sobre las asociaciones profesionales. —Mencheta.

Actualidad permanente Refranes y pensamiento político-sociales

(DE NUESTRA REDACCION EN MADRID)

¡Valor! ¡Energía! Grandes cualidades de gobernante, siempre que no se haga de ellas único trofeo, escabelo o programa.

En las corrientes asociacionistas y sindicalistas, de nuestra época, el futuro Estado viene a ser, mejor que un conglomerado de individualidades físicas, una federación de personas morales.

La colaboración didáctica es una cópula intelectual que suele tener lugar entre personas de igual sexo.

El delito político es un péndulo oscilante entre la plena ciudadanía, que lo hace inútil y la absoluta tiranía, que lo hace imposible.

La tradición es una cadena de oro, que a veces no por ser de oro deja de ser cadena.

El hombre y la bestia se asemejan y diferencian por la boca

Género próximo: la gula. Última diferencia: la palabra.

El pudor sin belleza es tan invisible como el color sin luz.

La ambición nace de los desposorios del egoísmo con la vanidad.

Algunos llaman desgraciados a los sinvergüenzas sin suerte.

Las leyes se escriben: las costumbres se describen.

La honra se vende, pero no se compra.

El amigo de sus enemigos es enemigo de sí mismo.

Nada más cursi que el obstinado deseo de ser elegante...

El prologuista suele ser indiscreto sopión de temas; algo así como cuando en el Teatro somos vecinos de un

espectador que ya conoce obra y la describe por anticipado al acompañante.

El talento es usufructo de los hombres, cuya mudabilidad radica en Dios.

Para justificar el derecho de cualquier ciudadano a crítica de una gestión gubernamental, recordemos aquella frase de Maquiavelo en dedicatoria de «El Principito» a Julián de Médici: «Los que se hallan en el valle pueden ver muchas cosas que no son notadas en las alturas...»

Luis Pidal Rodríguez

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

PABLO IGLESIAS 27 — TEL. 27111

EN CARTAGENA Sangrienta colisión entre dos grupos

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5 30 t.)—Dice de Cartagena, que esta mañana se produjo una colisión entre dos grupos, cruzándose varios disparos.

Resultaron con heridas graves, Fernando Ejea y José Martínez. —Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al amante de la ciencia?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada.

DE FRANCIA A la Conferencia de Lausana

Telegráfico de París, que el ex ministro de Hacienda señor Georges Bonnet, será nombrado delegado de Francia en la Conferencia de Lausana.

El ministerio de Instrucción pública se denominará en adelante de la Educación Nacional.

LUIS INFANTE

Especialista en las enfermedades de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Ha trasladado su consulta a PLAZA MAYOR, 49. — TELEFONO 392

De diez a una y de cinco a seis

CACERES

FUENTES SERRANO MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC. De once a una y de tres a seis AVENIDA DE CERVANTES, 46 A DOMICILIO, LIMITADA

El fenómeno Un millón de duros...

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

El título indica que al salir se sale en sus cálculos de la unidad monetaria española, que es la peseta. Sabes, lector quien piensa? Pues Domingo Ortega, de Boróx, el que ha hecho aclamar a los madrileños como no se ha conocido hace muchos años en la plaza grande, cortando orejas y dando dos vueltas al ruedo, que más que ruedo parecía una sastrería, de prendas que se habían arrojado a su paso.

Este Domingo Ortega se le ha propuesto hacerse millonario y ya casi lo es; lo será dentro de poco. Pero el hombre, cuando habla de ganar un millón, no se refiere a un millón de pesetas, sino a un millón de duros. O sea, que el convencimiento de su personalidad en el arte de torear, supera a cuantos como él pudieran pensar de su valía, porque las pesetas, las convierte su voluntad en duros, y el millón que piensa reunir en seguidilla, no es de pesetas, sino millón de duros.

encumbran a figurillas que a su lado no representan nada, es demostrar lo minúsculo de su cerebro o el descentramiento de su gusto artístico en la nueva era del arte que necesita ojos jóvenes para ver y corazón blando para sentir, corazón sin la malicia del tiempo que lo va arrugando y comprometiendo para hacerle su prisionero.

Ortega, el del millón de duros, ha demostrado en muchas plazas de España (pena me dá si hay alguna donde no hayan podido apreciar su personalidad artística por cualquier circunstancia) y «también» en Madrid, no una tarde, sino varias, y en aumento progresivo de estética, de valor y de voluntad, que es un fenómeno en el toreo, y un fenómeno muy superior a lo que algunos han bautizado con este adjetivo a otros diestros, de antes y de ahora, aunque a este le regateen las flores que por otro lado van dejando mustias, por arrojarlas en campo poco fértil.

En esto se ve la rudeza de algunas personas! Pero precisamente por esto, la Providencia está contra ellas, y las bambolea a su gusto para que el choque sea mayor contra las realidades de la vida.

Ortega ya no supone dudas para nadie. En otros tiempos sí; hace dos temporadas podría haber justificación para los no creyentes en su desarrollo artístico. El salto de novillero a matador de toros sin pasar siquiera por la plaza de Madrid, podría desorientar a muchos; a mí, no, porque de novillero, ya hice público que Ortega empezaba como Belmonte acabó; es decir, que la personalidad artística

Un hombre con esta voluntad, con esa fortaleza tan grande, con esa decisión tan extraordinaria, luchando todos los días de plaza en plaza, en plaza, demostrando ante públicos como el de Madrid que es la primera figura del toreo, aguantando las exigencias de los detractores, que no faltan, no sólo en el ruedo, sino fuera de él; resignándose a los que quieren quitar méritos y enfriar los aficionados con su proterva arcaica, tal vez interesada, sin conseguirlo, ¡claro está!, porque el ascua en la senda en el ruedo, no se paga tan fácilmente, y el entusiasmo del aficionado se debilita con tanta senectez; ese hombre que así se encumbrando, merece, ya el millón de duros, ya los millones de duros, que están en esta vida al alcance de todo aquel, que en el arte sea capaz de demostrar que es el primero.

Luego vienen las probabilidades de suerte para seguir la marcha, pero antes hace falta la personalidad artística que constituye su fundamento. El que demuestra hacer en esta vida lo que no hacen los demás, ese es un «fenómeno», queran o no los enemigos, que lo más que hacen con su oposición es reconocerle así, mientras

El mejor calzado para caballero



18 pesetas

Venta directa del fabricante al consumidor. La mayor producción de España

Calzado de lona baratísimo Modelos con adornos de charo y boscalf, lo más nuevo para tennis, campo y playa

Venta exclusiva: LA MUÑECA

Pablo Iglesias, 2 Rosendo Caso CACERES

Limpieza gratuita del calzado

del trianero al retirarse de los toros—al acabar, mejor dicho—la tenía Domingo Ortega al empezar. Y como es lógico, tenía que superarse con el tiempo. Y así ha ocurrido. Ya está en lo alto. Su esfuerzo, su voluntad, su valor y el águila taurina que le orienta—léase Dominguín—le han encumbrado de tal forma, que ya ni hay duda en su arte ni éste puede caer, porque los aficionados buenos, los que saben saborear la plasticidad de ese toro pausado, firme, cerca, afroso, que subyuga, embriaga, no pueden gustar de otros estilos ni otras formas del arte, aunque a veces se conformen con medianías y aún toleren excepciones.

JUANITO PUYAZO

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa APERITIVOS Licores de las mejores marcas Pablo Iglesias, 16.—Tel. 174 Se sirve a domicilio

Nunca mejor ocasión

Para adquirir su vestido, pues directamente se están recibiendo las más extensas colecciones en todos los artículos de temporada. ¿Quiere usted ir al compás de las exigencias de la moda? Pues no olvide que la casa que le garantizará esto es LA MUÑECA, teniendo en cuenta además que sus dibujos y calidades son exclusivos lo que, unido al depurado gusto que siempre ha tenido esta casa, acabarán por convencerla. Para Feria hemos recibido toda clase de confecciones para caballeros y niños.

Pañería «La Muñeca»
ROSENDO CASO
Pablo Iglesias, 2. — Teléfono 388. — Cáceres

Homenaje a don Rufino Blanco

Nuevas adhesiones recibidas por la Comisión organizadora:

Doña Blanca de los Ríos, 100 pesetas; doña Carmen Carrido, 25; señor obispo de Cuenca, 25; don Matías Solano 5; un sacerdote segoviano, 5; una admiradora de la obra pedagógica del señor Blanco, 5; marquesa viuda de Comillas, 100; marqués de Comillas, 100; conde de Ruiscñada, 25; un prelado, 50; don Justo Garrán, 50; doña Ermitas S. de Movellán, 25; cincuenta y siete maestros avemarrianos, 64; conde del Valle de Pendueles, 25; señor obispo de Osma, 15; doña Tránsito L. Calderón, 3; señor arzobispo de Valencia, 50; señor arzobispo de Burgos, 25; Grupo escolar «Luis Vive», 22; Redacción y administración de «El Universo», 48; marqués de la Vega de Anzó, 25; doña María Rosa Ferrer, 2 pesetas.

Pasan de 500 las adhesiones recibidas hasta la fecha. Continúan recibiendo en las librerías de Henando (Arenal, 11) y Victoriano Suárez (Preclados, 48), ambas de Madrid.

DE RUMANIA

El trágico Dniester

Comunican de Chisnau (Besarabia), que los guardafronteros soviéticos han desaparecido sobre un grupo de campesinos que trataban de vadear el Dniester para llegar a Rumania.

Ocho campesinos han resultado muertos y diez heridos.

Crónica de Holanda

El comercio hispano holandés

Después del escándalo «affaire de Kreuger», todo el mundo financiero ha pensado al las grandes firmas internacionales de los negocios no son una mentira y gente propicia al fraude. Tal cosa está sucediendo con Henry Deterding, el magnate de los petróleos y a quien tienen declarada la guerra los enemigos más enemigos; los que manejan los millones como él.

Alrededor de Deterding se ha formado una atmósfera ridícula y que no tiene base cierta y en estas tierras pensamos quienes serán los más interesados en formar esa atmósfera pesada. Ello es bien cierto y ya se susurra de donde viene ese aire caliente: del país de los Soviets. A Rusia le conviene que calgan con el estrépito que es de suponer todos aquellos que le ponen la barrera infranqueable para sus fines no lícitos y se sirven aun de Empresas que por su espíritu primitivo no son enemigas y que luego derivadas hacia su provecho, hábilmente. Sin ir más lejos ha producido en Holanda pena inmensa ese desvío que existe por parte de España hacia las relaciones comerciales con Holanda, donde las frutas tienen tan buen mercado—mejor lo tendrían—y asimismo a los pocos negocios que entre los dos países se fomentan. También las frecuentes campañas contra la situación de Holanda, que se hacen por determinados sectores de la economía del país español.

Y todo ello está muy lejos de la realidad y se puede decir para que lo conozcan los españoles, que Holanda cotiza en sus Bolsas valores españoles de carácter internacional y los Bancos holandeses miran con simpatía el movimiento incrementado de sus afixes españoles. Y así sucede con la Bolsa de Amsterdam, en la que entidades tan importantes como la Ansterdamsche Bank y Mablers Bank N. V. de la plaza holandesa procuran introdu-

cir su firma en España por medio de sus representantes dedicados a tales fines y en fin, efectúan buenas relaciones—las pocas que hay—y de ello atestiguan los comerciantes españoles que negocian con Holanda.

En estos días se ha verificado algo muy importante en este país: el hacer del Zuderzée un lago. Es ciertamente formidable el ejemplo de Holanda conquistando pacíficamente por el ingenio, el estudio y la constancia, el terreno que imprescindiblemente necesita para continuar expansionándose. Es toda una provincia la que surge ahora del agua, extraída de sus olas por el hombre. Aunque el gasto se calcula en 360 millones de florines, sino el valor de los terrenos desecados suman un total de 510 millones, aparte de los beneficios indirectos que supone la mayor valorización de las provincias que quedan ahora protegidas por todos estos terrenos salidos del mar.

Y ahora empezarán a surgir allí infinidad de nuevos problemas y negocios y las Compañías explotadoras de los mismos recogerán pingües ganancias y repartirán fuertes dividendos. Holanda, pacíficamente, habrá ensanchado una vez más su territorio, domando al mar, su contrincante secular.

B. HELDER.

¡Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiona informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preclados, 64, Madrid.

Felipe Alvarez Urbarrí

ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14.

CACERES

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Dirigirse a

CLEMENTE A. GALLARDO
(Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Pral. MADRID Teléfono 36.103

O

MERIDA (Badajoz). — Teléfono número 178.

Desde Barcelona

Separatismo y separatistas

Decir que en cada catalán hay un separatista, es una exageración. Somos muchos los catalanes que no somos separatistas, ni siquiera autonomistas por los peligros que la autonomía de Cataluña puede acarrear a la nación española.

En cambio puede asegurarse que en todo catalanista hay un separatista efectivo, romántico o en potencia.

Los grupos más importantes de estos separatistas lo constituyen: uno, los que a todo trance quisieran separarse de España y los que siendo tan separatistas como éstos no quieren separarse. Esto, por paradójico que parezca, es verdad, y luego lo explicaremos.

El grueso del primer grupo lo dá la juventud catalanista: estudiantes, dependientes de comercio, periodistas y algunos obreros sindicalistas y comunistas, percatados de que la separación de Cataluña facilitaría sus propósitos revolucionarios para un ensayo de dictadura del proletariado.

Cuando esta juventud obreros aparte—llega a tener treinta años, sea por cálculo, sea porque ya tiene algo que perder, pasa a formar en el segundo grupo, el de los separatistas que no quieren separarse. Este grupo, el más numeroso y de más cuidado, lo integran una buena parte de la mesocracia catalana: fabricantes, tenderos, terratenientes, intelectuales, médicos, ingenieros, artistas, burócratas, sacerdotes, abogados, arquitectos, vividores de la política, banqueros más o menos quebrados, propietarios, rentistas, usureros, etcétera.

Son la verdadera fuerza catalana. El tiempo de la «Esquerra» ha sido accidental, pues por vez si podían armarla, si llevaban el agua a su molino, la votaron en las últimas elecciones los anarquistas, los sindicalistas y los comunistas, a quienes les importa un bledo Maciá, el «hecho diferencial», la autonomía, la separación, Cataluña y España entera. La «Esquerra» cuenta con muchos analfabetos o semianalfabetos y con escasísimas inteligencias. Predominando en la «Esquerra» la incultura, se explica cómo los cien mil y pico de votantes que obtuvo el paranoico Maciá, que, como la mayoría de sus electores, no sabe nada de nada.

Se me olvidaba decir que la casi totalidad de las mujeres catalanistas forman en

el primer grupo. Son de un extremismo estúpido y aterrorador. Yo creo que esto es cuestión de genitales, como la adoración que sienten por Chevallier, pareja a la que antes sintieron por el cursi Rodolfo Valentino y por los buenos bailarines del charlestón.

Pero vamos a ver la razón de que haya en Cataluña separatistas, que no quieren separarse. Pues no quieren por varios motivos: por miedo a las consecuencias de una guerra; por temor a lo desconocido; a una revolución del proletariado y por no perder el mercado de España, único con que cuenta la industria catalana. Sino fuera por estos peligros y derivaciones que ofrecería el «cortar las amarras», como hace años anunció en el Congreso don Alberto Rusñol, querían, lucharían y morirían por la independencia absoluta de Cataluña. Ganas no faltan. Amor a España, agradecimiento a esta Castilla que descubrió y conquistó América y que tan ricamente han explotado los fabricantes catalanes, ni un tanto así. No creas en estas afirmaciones de españolismo que hacen ahora en el Congreso los diputados catalanes. Son falacias. Ni uno solo siente el españolismo. Sus protestas de lealtad a la nación española y de que desean la autonomía para estar más unidos a España, son interesadas. Las hacen para que no naufrague el Estatuto. Cuando lo tengan, ya veremos el uso que hacen de él. Mucho

peor que el que hicieron con la Mancomunidad, que la aprovecharon para desespañolizar a Cataluña. Ahora con más medios, harán mucho más.

Pero no temáis, no llegarán a un intento de separación. Amenazarán con el espartaco del separatismo, pero de ahí no se pasará. En Cataluña se gana demasiado dinero con el mercado español para que se renuncie bobamente a él.

Lo que sí harán los separatistas será pedir o exigir mientras España esté gobernada por Azaña, nuevas concesiones, hasta llegar al bello ideal que persiguen, ya denunciado por la Cámara Mercantil de Madrid, de que España sea una Colonia de Cataluña, sin más lazo con aquella que un tratado de comercio que les asegure el mercado. A eso se vá; a una Cataluña teóricamente española, y a eso se llegará si los gobernantes no saben evitarlo a tiempo.

ADOLFO MARSILLACH

Advertisement for 'El Sanatorio' featuring Paneras Bajas, Cerveza 'El Agulla', aperitivos, and a home service.

Advertisement for 'TALLER AUTOELECTRICO' in Cáceres, specializing in repairs of dynamo, magnets, and electrical installations for automobiles.

ESTRADOS Y TOGAS El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, seguida contra Severino Flores Sánchez, a quien se le imputan los siguientes hechos:

El día 2 de Mayo de 1931, el procesado arriba consignado, salió al encuentro de Carmen Ramos Moreno, de trece años, en el sitio «Peñas gordas», en Eljas, arrojándola violentamente al suelo e intentó abusar de ella, acudiendo a las voces que daba la joven, Eleuterio Rodríguez.

Los relacionados hechos los califica el señor fiscal de un delito de tentativa de violación, previsto en el artículo 453, caso 1.º en relación con el 3.º, párrafo 3.º del Código penal.

El letrado, señor Rosado (don Diego), solicita la absolución del procesado, al que representa el procurador señor González.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Están citados para la celebración de la vista dos testigos.

Secretaría del señor Repetto.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Don Benito, seguido entre don Florencio Hidalgo Barquero, apelante, contra don Juan Rodríguez Bernal, interdicto sobre recobrar la posesión de una parcela de terreno.

Defiende a la parte apelante el letrado señor Hermita, la que representa el procurador señor Campillo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Vives.

Secretaría del señor Ortiz.

Justicia municipal

El excelentísimo señor presidente de esta Audiencia ha acordado expedir el título de juez municipal propietario de La Morera a favor de don Serafín González Vega.

En San Sebastián Elección de «Miss Afición» en España

Los periodistas de San Sebastián, al querer que un ramillete de diez mujeres bellas presidan el acontecimiento taurino que preparan para el día 24 de Julio, han tenido una idea tan delicada como simpática. Ese homenaje a lo más bello que tiene una fiesta tan llena de bellezas como es nuestra fiesta española, ha de ser visto con simpatía por todos. La aficionada, la que constituye en todas las plazas el aliciente mayor para los espectadores y estímulo poderoso para los lidiadores, merecía ese homenaje que van a tributarle en nombre de todos los aficionados los periodistas de San Sebastián.

Entre las señoritas más distinguidas de la provincia ha sido acogida la idea con entusiasmo y pocas serán las bellas que dejan de aspirar al honor de presidir el acontecimiento taurino donostiarra.

Las bases para el concurso en que se hará la elección, garantizarán la seriedad del procedimiento. Son las siguientes.

1.ª Las concursantes pueden enviar a esta redacción una fotografía suya, que será enviada a San Sebastián. El plazo para enviar fotografías empieza el primero de Junio y termina el treinta del mismo mes.

2.ª Un jurado, integrado por ilustres artistas, designará las seis señoritas españolas que han de presidir la corrida en unión de las cuatro señoritas francesas y de entre las cuales será designada «Miss Afición 1932» en una brillantísima fiesta de sociedad que se celebrará al efecto en uno de los grandes Casinos de San Sebastián.

3.ª Las elegidas se trasladarán a San Sebastián, acompañadas por una persona de su familia y un representante de la Prensa local. Los gastos de estos desplazamientos y estancias en San Sebastián, serán abonados por los periodistas donostiarra.

4.ª La señorita elegida

«Miss Afición» recibirá un valioso presente y la publicación de la Prensa de San Sebastián costeará su estancia en la capital donostiarra durante el verano poniendo a su disposición un palco para todas las corridas que se celebren en esa temporada.

Con el mayor gusto encargamos en estas columnas de los detalles que esta localidad afecten a esta interesante fiesta.

Ya lo saben nuestras lectoras. Hasta el último de Junio pueden enviarnos sus fotos, seguras de que entre nuestras bellas páginas estará la que merezca la distinción de ser proclamada «Miss Afición 1932».

Advertisement for 'LA MUJER' magazine, mentioning assistance with births and sanitary services, and listing Maria Roman Guerra as a correspondent.

Advertisement for 'PUBLICACIONES' magazine, mentioning the start of a new issue in Madrid and its focus on administrative and legal topics.

Advertisement for the 'Elección de nueva Junta de gobierno' of the Ateneo de Cáceres, listing the names of the candidates for various positions.

Large advertisement for 'NEUMATICOS' by Antonio Pla Alvarez, emphasizing the importance of consulting with the house before purchasing tires, and listing various tire brands like Tudor and Belfort.

Un manifiesto

A la opinión pública y a los trabajadores en general

A la opinión pública en general, y a los trabajadores especialmente, se dirigen las autoridades obreras que suscriben el presente manifiesto exponiendo la actuación del Gobierno en el problema de la profesión telefónica desde el pasado conflicto de huelga. Es sabido que cuando un sector del personal de Teléfonos tenía anunciada la huelga, el Gobierno, por medio de su ministro de Comunicaciones, el día 5 de Julio último, requirió a las entidades obreras de Teléfonos para que sometieran la declaración de su contienda con la empresa Telefónica a un arbitraje de dicho ministro. Es público que la mayoría de esas entidades, entre las que se encontraban las que suscriben, accedieron a la invitación y que el sector de personal a ellas adscrito, en atención a las circunstancias en que el país y el Gobierno atravesaban, desistió de su marse a la huelga y decidió entregar conjuntamente con la Empresa, el problema a la resolución del Poder público, la cual se comprometieron a acatar. El resultado de ello fué un laudo de dicho ministro estableciendo un contrato de trabajo que, si no colmaba las aspiraciones unánimes expresadas por la profesión, al menos le proporcionaba una tranquilidad en sus destinos y una modesta mejora económica. Resaltaba en ese Contrato, absorbía la satisfacción del personal, el que su empleo no pudiese quedar en lo sucesivo a merced del capricho patronal: Inamovilidad, escalafón, reglamentación de traslados y jubilaciones era el marco de esa satisfacción. Se empleó en ello cuatro meses, pero, de pronto, la Empresa se alza contra la resolución del ministro, se revuelve contra su propio compromiso de acatar la declaración y obtiene del Gobierno después de otros cuatro meses de cabildos y dilaciones, una disposición, en virtud de la cual, sin fundamento ni razonamiento de ninguna clase, se le deja al personal de Teléfonos sin Contrato de Trabajo, a merced otra vez de la Empresa y en la peor situación en que jamás se hallaba antes de la huelga, según venimos viendo. De lo actuado en aquel arbitraje, esta resolución del Gobierno no deja en pie más que aquello que la Empresa declara acepta, y consecuentemente, el personal telefónico carece de inamo-

vidad, escalafón, reglamentación de traslados, etc. Todo eso lo rechaza la Compañía. Debemos significar que el ministro de Comunicaciones, para dictar el laudo Contrato de Trabajo, obtuvo previamente, y ello se hizo público, un voto de confianza del Consejo de ministros, del mismo que cuatro meses después y sin otro fundamento que la actitud de la Empresa ha revocado con su disposición. No añadimos ningún comentario. Dejamos libremente a todos enjuiciar el problema y opinar sobre esa actuación del Poder público. A nosotros tan sólo queda contemplar enfebrecidos e indignados el ingrato resultado que a la profesión telefónica le ha ofrecido el someter a la intervención de los Poderes públicos su contienda; la ineficacia del procedimiento de orden que siguieron; la desconfianza y el recelo que para ella merecerá en lo sucesivo este género de intervenciones, el dolor y la amargura de tener que declarar que frente a la voluntad de la Compañía Telefónica nada pueden sus empleados y obreros ni aun cuando se amparan para sus justas demandas en la ley y en las autoridades. El personal de Teléfonos se siente engañado y atropellado y por ello reclama de la opinión pública, de los trabajadores en general, de las Cortes, de la Prensa, en fin, de toda la ciudadanía española, justicia para su caso. Pedimos a todos comprensión para nuestra justa demanda, estimación y auxilio para nuestra actitud y repulsa y reproche para quienes ostentando la representación del Poder público, no supie-

ron mantener las prerrogativas de éste, por ejercicio equilibrado de su función ante la potencia de la Compañía Telefónica. Pedimos, en fin, que este problema y esa actuación sea examinada y discutida en Cortes para que todos podamos tener conocimiento de las causas y motivos que lo hayan determinado. Queremos responsabilidad, no impunidad. Penoso deber el nuestro, pero, al dejarle cumplido, nos cabe la satisfacción de poder recordar que, con la misma sinceridad de hoy, en la época de la Dictadura supimos mantener nuestra censura y que ello libra a nuestra actitud de la tacha de apasionada o tendenciosa. Ayer como hoy persiste el poderío de la Empresa y ayer como hoy para la profesión telefónica el desconsuelo de advertirlo y el deber de contrarrestarlo, cueste lo que cueste. Madrid, Junio 1932. — Por el Sindicato de Empleados y Obreros del Sur de España, El Comité. — Por la Asociación general de Empleados y Obreros de la Red Telefónica Interurbana, La Junta Directiva, el presidente, Angel Ráez Iñón.

COMO IBA A VOLVER A CASA

Lo habían asesinado en el campo

El vecino de Castañar de Ibor, Luis Cuesta Amor, había salido al campo para dedicarse, como de costumbre, a sus faenas de labranza en la finca denominada «Calabaza». Como pasase de la hora en que de ordinario regresaba al pueblo, sus familiares y las autoridades comenzaron a extrañarse de la tardanza de Luis y a sospechar que le hubiese ocurrido algo, por lo que salieron en su busca y a las nueve y media de la mañana del día 3, lo hallaron, asesinado, en el sitio llamado «Umbría», del término municipal de Castañar. El cadáver presentaba varias heridas en la espalda y en el cuello, producidas, al parecer, con un puñal. Se ignora quienes son los autores del crimen, habiendo comenzado el Juzgado a instruir las diligencias propias del caso.

Andrés Merás
Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12. Canalejas, 62
CACERES

DE ALEMANIA
Desórdenes en el Ruhr
Telegrafían de Duisburgo, que en el Ruhr continúan registrándose desórdenes, provocados especialmente por los obreros sin trabajo y los elementos comunistas. Varios almacenes de géneros alimenticios han sido asaltados y saqueados. La Policía disolvió a los manifestantes, haciendo uso de sus porras de caucho, y ha efectuado treinta y cinco detenciones.

ALMACENES
COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

M A N
MASCHINENFABRIK AUGSBURG-NURNBERG AG
MOTORES DIESEL
De la Fábrica más antigua del mundo en potencias hasta 25.000 HP
Fijos, marinos y para vehículos
Representantes generales para España:
Guillermo Pasch y Hermanos
Rptadoa 244
BILBAO

Limitación
Es preferible un término medio

El crecimiento indefinido no supone el crecimiento ilimitado. (Matemática).

Recordemos, aplicando a la crisis económica mundial que estamos pasando, el simbolismo de la bíblica torre de Babel. Recordemos... La confusión total, el caos, llegó como castigo a las inauditas ansias de llegar materialmente al cielo, a aquellas pobres gentes que entonces habitaban el mundo. Estudíemlos... Próximos a la confusión total, camino del caos, andamos en busca de nuestro natural castigo por querer gozar el cielo material, que es la causa del ansia de riquezas de estas pobres gentes que hoy habitamos el mundo. Meditemos... El anhelo de alegría, de trabajo remunerador, de libertad, de ese nunca llegar que es vivir, armonizado con los tiempos que corremos.

tas absolutas a los «porqués», es creernos teósofos, o izar banderines de enganche para recorrer el mundo con fines bélicos, cuando no por pura infelicidad. No cabe más que, darnos respuestas transitorias, según Einstein nos amenaza. Y entre estas respuestas darnos las más llevaderas. ¿Es llevadero el sistema capitalista? ¿Es llevadero el sistema comunista? Nos queda un término medio. Y este término, con gran sentimiento de dolor lo decimos, está aún por hacer. Dentro de este término medio, cuadra perfectamente, el impuesto progresivo sobre el remate, con el límite efectivo mínimo y límite práctico máximo, que, resolviendo el problema en sus extremos, anula al comunismo y al capitalismo, en algunas centenas de años, hasta que, la humanidad, vaya haciéndose más buena o se vaya empeorando. Limitarnos en lo material, es expansionarnos en lo espiritual.

Hoy se construyen edificios más altos que la torre de Babel. Hoy se vive tan lejos de ambiciones materiales como en cualquier otra época. Nos queda una conclusión, el «¿por qué?» De aquí arrancan dos ramas: Materialistas e Idealistas. Recuerdo entre los primeros más fácilmente a Darwin Marx; difícilmente en los segundos a Hegel, Kant y Platón. Al decirnos que las teorías de Dervin y Marx están más a flor de superficie en la hora actual, no trato de hacer crítica, ni decirnos mi pesar porque estén aletargados los de Hegel y Kant y Platón. ¿Qué hice, pues? Meditar sobre el curso de nuestra situación materialista. Los «porqués» son el enigma de la vida. Dar respues-

Pedro Rodríguez López
Majadas, Junio 1932.
EN IBAHERNANDO
El alcalde ha suspendido las operaciones de siega
En virtud de bando publicado por el alcalde de Iba hernando, desde el día 3 están suspendidas las operaciones de siega en aquel término municipal. Algunos modestos mediteros han denunciado a la Guardia civil la determinación de la Alcaldía, que tiene paralizados los trabajos y por lo tanto tienen que dejar abandonadas sus pequeñas parcelas de siembra.

GRAN HOTEL CENTRAL
DE NAVALMORAL DE LA MATA
Director propietario: Don José Calvo Martín
AMPLIAS Y VENTILADAS HABITACIONES
A TODO CONFORT. — SERVICIO DE AUTOMOVILES GRATUITOS PARA LOS SEÑORES VIAJEROS A TODOS LOS TRENES. — CONCIERTOS DE PIANO. — CUARTOS DE
: : : : : BAÑO : : : : :
Calle de Don Joaquín Alcalde
Navalmoral de la Mata

Estampas parisinas

La colaboración socialista en un Gobierno Herriot

Nuestros augurios van cumpliéndose. Escribimos, al menos esta crónica en el momento en que nos hemos enterado de las negociaciones habidas entre los partidos de Herriot y el partido socialista. Ambos grupos están a punto de «tirarse los tratos a la cabeza». Y no podría ser por menos.

León Blum, en su alegato al jefe radical-socialista, exige reducción de créditos militares, nacionalización de ferrocarriles y seguros, y seguro contra el paro, además, como reivindicaciones para los obreros quiere que la semana legal de trabajo conste de cuarenta horas, que no se reduzcan los salarios, que se prohíba el comercio de armas de guerra y que sean nacionalizadas las Empresas que a ello se dediquen.

¡No es nada lo que quieren los socialistas! Y todo esto lo han aprobado casi por unanimidad en un Congreso que han celebrado. Lo que demuestra cual es la ideología del socialismo francés. Así piensan y así quieren que se gobierne. Sin duda alguna que si los socialistas tuvieran en su poder las riendas del Gobierno, durante un par de años, al fin de ellos, si volvieran a hacerse nuevas elecciones, serían materialmente derrotados, ya que Francia no ha votado a los socialistas más que por ir contra otros grupos políticos.

Prácticamente producen en todas partes la actuación del socialismo efectos contraproducentes.

Herriot ha contestado a

las exigencias de Leon Blum con un documento en el que nada se dice de un modo concreto. No quiere colocarse frente al marxismo francés violentamente. Suavemente se opone a las condiciones que exigen los socialistas para colaborar en el Gobierno y parece con ello decir que no le importan tales colaboraciones, porque con ellas caería en el fracaso más rotundo.

No habrá, pues, participación en el Gobierno francés, ni dentro, ni fuera, de los que siguen la jefatura de Leon Blum. Estos conservarán sus posiciones, combatirán cuanto puedan lo que trascienda a burguesía, y esperarán a que en otra ocasión crezcan sus fuerzas en el Parlamento a costa de los desaciertos de los Gabinetes que se formen. De este modo, lo pasará mejor el partido.

De lo contrario, el socialismo francés, como el alemán, como el inglés, como el italiano y otros de Europa y de fuera de Europa, iría a un fracaso indiscutible.

JORGE DEBLANC
París, Junio 1932.

EN GRANADA

Tirotean a dos albañiles

POR TELEFONO
Madrid, 7 (6'10 t.)—Dicen de Granada, que esta mañana, en aquella capital, tres individuos extremistas tirotearon a dos albañiles, que resultaron ileso. —Mencheta.

NOTAS PARLAMENTARIAS

La enmienda de los radicales al artículo 1.º del dictamen sobre el Estatuto

Manifestaciones del presidente de la Comisión, señor Bello

(POR TELEFONO)

MADRID, 7 (6'30 t.)—El presidente de la Comisión de Estatutos, don Luis Bello, ha manifestado que la enmienda presentada por los radicales al artículo primero del Estatuto de Cataluña no será admitida por la Comisión dictaminadora porque a su juicio tiene una intención política y España es una expresión geográfica.

Por su parte el autor de dicha enmienda, señor Salazar Alonso, ha dicho que España es una nación con tantas características como regiones naturales y que negar esto, equivaldría a tanto como cerrar los ojos a la historia y a la realidad. —Mencheta.

Bengalas Noticias y comentarios

(APUNTES PARA UN ALBUM)

Unicamente la sociología cristiana es capaz de abortar el comunismo.

De nada servirán los esfuerzos de los Gobiernos para evitar la avalancha de la hoz y el martillo sino se apresuran a oponer con urgencia el símbolo del Gólgota.

Con la cárcel, con las deportaciones, con las ametralladoras y con los acorazados, a lo sumo conseguiréis, gobernantes ingenuos, parar de momento el golpe, que más tarde o más temprano resurgirá con incontenible empuje.

Sólo con la Cruz, que perseguís tontamente, queráis o no reconocerlo, podréis anular el comunismo.

Todo lo demás que se haga en contra del ejército rojo que avanza, sabios estadistas, sólo servirá para robustecerlo atterradoramente.

ANTONIO DE LLANOS

DE LUGO

Los sindicalistas declaran la huelga

POR TELEFONO

Madrid, 7 (6'32 t.)—Participan de Lugo, que los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo han declarado la huelga por solidaridad con el resto de las provincias gallegas. —M.

Del Municipio

Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Cuentas de obras de la semana.
- 2.º Idem por varios conceptos.
- 3.º Dictámenes de la Comisión de Hacienda.
- 4.º Subvención concedida a este Ayuntamiento para el Comedor Escolar.
- 5.º Adjudicación de subastas de solares en Peña Aguda.
- 6.º Instancia de don Eleuterio Sánchez, solicitando autorización para el uso del escudo de la ciudad en su industria establecida.
- 7.º Expedientes de prórogas de incorporación a filas de primera clase.
- 8.º Padrón del impuesto sobre muralla.
- 9.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

La exportación de la patata

Ha dado un feliz resultado el transporte de la patata temprana de Bilbao a los puertos Ingleses. Con ello se ha dado un paso para que Bilbao sea un sitio de embarque de importancia a través de la Casa Care, Sellers y Wolford de Londres, que son los que han efectuado las negociaciones para llevar a buen fin el establecimiento de esa línea de vapores.

El crédito en España

En breve se realizará una reunión de entidades económicas para tratar del crédito en España, entre cuyos apartados figura el del crédito agrícola, el de largo plazo, regulación de mercados y actuación de los mercados españoles en el interior y en el exterior, así como la intervención del Estado en las economías privadas, asunto éste que se está debatiendo con motivo de la creación del Consejo ordenador de la economía nacional.

Un libro

Está produciendo verdadera impresión la publicación de un libro sobre Alemania, titulado «Los secretos de Alemania», cuyo autor es Eugenio Diesel, el inventor de los famosos motores.

Parece ser que este libro ha pasado al índice de los documentos a examinar por determinada potencia que fué enemiga de Alemania durante la guerra europea.

Sociedades de América

La constructora americana, entidad domiciliada en Buenos Aires, ha publicado un documento extenso e importante acerca de la actuación de dicha sociedad.

El dividendo repartido por esta entidad, que está formada casi exclusivamente por capital español y asentado dos españoles ha sido de un 12 por 100.

Obras como esa honra a España en los países que fueron sus hijos.

Una reunión

La Chade ha celebrado su Junta general ordinaria, examinándose en ella las causas de la depreciación de sus valores, debidos a la especulación. La Sociedad repartirá un 12 por 100 de dividendo, quedando un saldo a cuenta nueva de pesetas 5.725.091'70 oro. El Consejo presidido por el señor Ventosa, fué felicitado.

Consejo de ministros

Creación de numerosas bibliotecas públicas y municipales

Se prepara la expedición científica al Amazonas

MADRID, 7 (6 10 t.)

(POR TELEFONO)

A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de ministros, que comenzó en la Presidencia a las once y media.

La nota oficiosa

Tanto a la entrada como a la salida, los ministros no hicieron ninguna manifestación de interés a los representantes de la Prensa, facilitándose, momentos después de terminarse el Consejo, la acostumbrada nota oficiosa que dice lo siguiente:

Instrucción.—Se aprobó un proyecto de decreto autorizando a la Junta de Ampliación de Estudios para proponer al Gobierno los medios precisos para utilizar la cooperación del personal docente en la forma más conveniente para las investigaciones.

Decreto creando numerosas bibliotecas públicas y municipales.

Se leyó un proyecto de ley para que la fundación nacional de investigaciones científicas pueda realizar sus fines y preparar los estudios precisos para la realización de la expedición al Amazonas.

A propuesta del jefe del Gobierno, señor Azaña, se estudiaron las medidas que han de adoptarse para la terminación de las obras de reconstrucción de la Facultad de Ciencias de Valencia.

El señor De los Ríos comunicó a sus compañeros de Gobierno que había enviado al ministro de Hacienda los datos precisos para la redacción de un proyecto

de Ley, de que dará cuenta en uno de los próximos Consejos.

Obras públicas.—Decreto relacionado con el Cuerpo extinguido de auxiliares de este departamento y de 215 temporeros al servicio de las Jefaturas provinciales de Obras públicas, incluida en la ley de presupuestos de 1922-23.

Reglamentando el uso de los billetes de libre circulación en los ferrocarriles.

Gobernación.—Decreto aprobando la adquisición por concurso de quince instalaciones de Rayos X.

Aprobando el nuevo reglamento de la Escuela Nacional de Sanidad.

Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de trámite.

Agricultura.—Igualmente fueron aprobados numerosos expedientes de escasa importancia. —Mencheta.

EN CARTAGENA

Los huelguistas apedrean comercio, rompiendo las vidrieras de los escaparates

POR TELEFONO

Madrid, 7 (5 25 t.)—Comunican de Cartagena, que el alcalde conminó al comercio para que abriese sus puertas.

En distintos lugares de la ciudad, grupos de huelguistas apedrearon los establecimientos, rompiendo las vidrieras de los escaparates.

Acudieron fuerzas de fantería de Marina, que resolvieron los grupos y huelguistas vitorearon después a las fuerzas de Seguridad y del Ejército.

También fué apedreado un tranvía en el barrio Peral. —Mencheta.

NOTICIAS DE EL FERROL

Se ha conminado al alcalde y los concejales para que se reintegren a sus cargos

Entre los obreros hay gran efervescencia

(POR TELEFONO)

MADRID, 7 (6 22 t.)—Las últimas noticias que se reciben de El Ferrol, dicen que el comercio abrió esta mañana sus puertas protegido por la fuerza pública.

Entre los obreros hay gran efervescencia al saber que se han sumado a la huelga la mayoría de las poblaciones de Galicia.

Las entidades mercantiles han acordado reanudar el trabajo.

Se ha conminado al alcalde y a los concejales de El Ferrol con exigirles responsabilidades sin perjuicio de aplicárseles la ley de Defensa a la República, sino se reintegran a sus cargos. —Mencheta.